

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 225

14 ноября 1948 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

Улучшать дело подбора, расстановки и воспитания кадров

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин с исчерпывающей ясностью определил роль кадров в осуществлении политики партии, показал соотношение политической линии и организационной работы.

«После того как выработана правильная политическая линия, проприенная на практике, каждая партия становится решающей силой партийного и государственного руководства. Иметь правильную политическую линию — это, конечно, первое и самое важное дело. Но этого все же недостаточно. Правильная политическая линия нужна не для декларации, а для проявления в жизни. Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, борясь за нее. Без этого правильная политическая линия рискует остаться на бумаге».

Подбор, расстановка и воспитание кадров — важнейшая составная часть всей руководящей деятельности партийных организаций. Постоянное улучшение этой работы, неустанное совершенствование дела подбора и вымачивания умелых, преданных работников партии и государства — одно из первых условий успешного решения великих задач, стоящих перед советской страной.

В успехах, которых добились трудящиеся нашего города, зареявшейся пурпурой, первостепенную роль сыграли наши кадры, выросшие и возмужавшие в борьбе с трудностями, способные преодолевать любые из них. Можно было бы привести сотни фактов, показывающих политический и деловой пост людей.

Изучение кадров должно быть постоянным и разносторонним, затрагивать все стороны, характеризующие морально-политический облик работников. Следует учесть

одной стороны, такие ошибки, когда в руководстве важными участками находят неприменимые или неподходящие люди, а, с другой стороны, к тому, что некоторые должны стоять подолгу остаются незамеченными.

Нередко парализуется у нас принцип подбора кадров по педагогическому и деловому принципу. Некоторые руководители забывают сталинские слова о том, что правильно грамматизировать работников — это значит подбирать их, «кто-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы». Иной, весьма бесценный подход к подбору работников имеет место, в частности, в тресте «Южуралтистстрой», где у руководства некоторыми участвами находятся люди, которые скомпрометировали себя нечестивыми делами или не пользуются доверием в коллективе. Хозяйственные руководство треста (управляющий тов. Радостев), партийное бюро (секретарь тов. Акуличин) не уделяют должного внимания этому вопросу.

Далеко не достаточна работа по воспитанию комсомольских и советских кадров. Необходимо организовать обмен опытом партийных батальонов, их планомерную учебу. Между тем, некогда организованный постоянный семинар секретарей парторганизаций давно прекратил свою работу. Не получают должной помощи секретари цеховых организаций. Всю никто не занимается с работниками низового звена — группами.

Ускорением темпов ведется настройка контактной сети на разъездах. Монтажники фронтовиков тов. Вдовенко на проведении этих работ систематически выполняют задания в полтора—два раза. Закончена и выверена воздушная линия и установлены мачты на никелькомбинате, водоканале и по улице Строителей.

На строительстве
трамвая

Предпусковые дни

На днях состоялось заседание научной комиссии с участием директоров заводов и руководителей организаций, ведущих строительство трамвая. На заседании были определены сроки выпуска трамвая. В конце ноября должно состояться одобрение линии, контактной сети, тяговой подстанции.

Что сейчас делается на трамвайной трассе?

Последние приготовления монтажников

Главный объект электромонтажников — тяговая подстанция. 20 монтажников, занятые установкой электрооборудования станции, прилагают все усилия, чтобы в срок выполнить работу. Бригады тт. Климакова, Сизова и Волкова ежедневно выполняют задания на 250—300 процентов.

На станции идут последние работы: установлены и смонтированы щиты управления, приведено в порядок распределительство. На днях будет установлен последний трансформатор. В ближайшее два—три дня станция примет напряжение и начнется формовка ртутиного вырывателя.

Ускорением темпов ведется настройка контактной сети на разъездах. Монтажники бригады тов. Вдовенко на проведении этих работ систематически выполняют задания в полтора—два раза. Закончена и выверена воздушная линия и установлены мачты на никелькомбинате, водоканале и по улице Строителей.

Сдана дамба



Москва, 7 ноября 1948 года. Демонстрация трудящихся на Красной площади.
Фото А. Батанова.

(Фотохроника ТАСС).

Постановление Совета Министров СССР

О присвоении воинских званий генералам Вооруженных Сил СССР

Совет Министров Союза ССР постановляет:

Присвоить ныне именованным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание ГЕНЕРАЛА АРМИИ

Штеменко Сергею Матвеевичу

Куракову Владимиру Васильевичу

Маландину Герману Капитоновичу

Чуйкову Василию Ивановичу

Приславатель Совета Министров Союза ССР

провести ее в жизнь, умение осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищая ее, борясь за нее. Без этого правильная политическая линия рискует остаться на бумаге.

Подбор, расстановка и воспитание кадров — важнейшая составная часть всей руководящей деятельности партийных организаций. Постоянное улучшение этой работы, неустанное совершенствование дела подбора и выдвижения умелых, преданных работников партии и государства — одно из первых условий успешного решения великих задач, стоящих перед советской страной.

В успехах, которых добились трудящиеся нашего города, сердцеиставшую, первостепенную роль сыграли наши кадры, выросшие и возмужавшие в борьбе с трудностями, способные преодолевать любые из них. Можно было бы привести сотни фактов, показывающих политический и деловой рост людей.

В нынешнем году улучшилась постановка политической учебы руководящих кадров. Они обучаются в вечернем университете марксизма-ленинизма, в партийных школах, самостоятельно изучают историю и теорию большевизма, руководят кружками и школами политпросвещения. Это в большой степени способствует росту людей.

Но, как отметил состоявшийся пленум горкома ВКП(б), работа с кадрами в городской партийной организации еще не отвечает всем требованиям, предъявляемым Центральным Комитетом партии.

Отчлены кадров районов и горкома ВКП(б) не сосредоточивают свое внимание на реальных участках, а зачастую распыляются в текучке. Это не дает им возможности глубоко изучать работников, можущих и растить резерв для выдвижения на руководящие должности. В результате этого проходят, с

находятся люди, которые склоняются к себе недостойными действиями или не пользуются доверием в коллективе. Хорошо известно руководство треста (управляющий тов. Радостев), партийное бюро (секретарь тов. Акулинин) не уделяют должного внимания этому вопросу.

Далее же не достаточно работы по воспитанию комсомольских и советских кадров. Необходимо организовать обмен опытом старших батальонных, их планомерную учебу. Между тем, некогда организованы постоянный семинар секретарей парторганизаций давно прекратил свою работу. Не получают должной помощи секретари цеховых организаций. Всё это не занимается с работниками цехового звена — группами.

Изучение кадров должно быть постоянным и разносторонним, захватывать все стороны, характеризующие морально-политический облик работников. Следует улучшить отношение к недостойным поступкам партии людей, ведет к повторению таких же поступков, а часто и дальше — к преступлениям, политическому банкротству. Партийные организации должны широким развертыванием критики и самокритики недостатков — прямую, невыразенную лицом. Это будет способствовать прямому, большевистскому воспитанию кадров.

Пленум горкома ВКП(б) принял развернутое постановление, направленное на улучшение работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Оно должно быть обсуждено на всех циркуляциях. Нет сомнения, что это будет способствовать дальнейшему совершенствованию дела подбора и расстановки работников, быстрейшему устранению существенных недостатков, имеющихся на этом ответственном участке работы городской партийной организации.

Начали выпуск продукции в счет декабря

Борется за досрочное выполнение годовой программы ко Дню Сталинской Конституции, коллектив завода металлоконструкций закрепил успехи, достигнутые в октябре, и 10 ноября завершил план 11 месяцев. Сейчас мы работаем в счет похода о месяца третьего, решающего года послевоенной пятилетки.

К этому сроку перевыполнены свои 11-месячные задания цеха са-

ки (нач. т. Багашников), цех подготовки металлов (нач. т.в. Белов), механический (нач. т. Абатумов) и цех малярно-погрузочный (нач. т. Тарасюк).

И. о. директора завода —
Морчесов.
Секретарь парторганизации —
Архипов.
Президиум — Полев.
Комсогр завода — Паренский.

все смены, чтобы в срок выполнить работу. Бригады тт. Климанова, Синова и Волкова ежедневно выполняют задания на 250—300 процентов.

На станции идут последние работы: установлен и смонтирован центр управления, приведено в порядок распределительство. На-днях будет установлен последний троллефорвартор. В ближайшие дни — три для станции примет напряжение и начнется формовка ртутного выпрямителя.

Ускоренными темпами ведется настройка контактной сети на разъездах. Монтажники бригады тов. Вдовенко на проведении этих работ система-тически перевыполняют задания в полтора—два раза. Закончена и выверена воздушная линия и установлены мачты на цехкомбинате, водоканале и по улице Строителей.

Сдана дамба и путепровод

Строители треста «Южуралтяжстрой» закончили строительство путепровода через Аккермановскую железнодорожную ветку и сооружение дамбы. Сейчас идет установка мачт и прожектора линии. Строители работают круглосуточно. На левом крыле дамбы мачты уже установлены, уложены штанги и рефлексы.

—о—

ЗА 12 ДНЕЙ — ПОЛУМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллектив плавильного цеха никелькомбината продолжает набирать темпы, готовит достойную встречу Дню Сталинской Конституции. Плавильщики ежедневно выполняют задания на 110—130 процентов. За 12 дней цех закончил полумесячный план.

11 ноября коллектив выдал основной продукции на 28 процентов больше запланированного. Все смены работают слаженно, по-стахановски. Смена тов. Никитина в тот день перекрыла залывку в полтора раза, смена тов. Гофштева дала 144 процента нормы.

Высокопроизводительно трудятся горновые тт. Шангареев, Пономарюк, Сухарев, которые занимают первенство в социалистическом соревновании плавильщиков.

В. Олейников.



Москва, 7 ноября 1948 года. Демонстрация трудящихся на Красной площади.
(Фотохроника ТАСС).

Постановление Совета Министров СССР

О присвоении воинских званий генералам Вооруженных Сил СССР

Совет Министров Союза ССР постановляет:

Присвоить нижеподписанному лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание ГЕНЕРАЛА АРМИИ

Штеменко Сергею Матвеевичу

Куракову Владимиру Васильевичу

Маландину Герману Капитоновичу

Чуйкову Василию Ивановичу

Председатель Совета Министров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совета Министров СССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.

12 ноября 1948 года.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил, ввиду большой перегруженности по работе Начальника Генерального Штаба Маршала Советского Союза Василевского А. М., при одновременном пребывании его в должности первого заместителя Министра Вооруженных Сил СССР, возложить на него обязанности первого заместителя Министра Вооруженных Сил СССР и освободить от должности Начальника Генерального Штаба.

Одновременно Совет Министров СССР назначил генерала Армии Штеменко С. М. Начальником Генерального Штаба и заместителем Министра Вооруженных Сил СССР.

СТРОИТЕЛЬСТВО И БЛАГОУСТРОЙСТВО ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

На строительство и благоустройство лечебных учреждений в Днепропетровской области в текущем году израсходовано около 15 миллионов рублей — почти вдвое больше, чем в прошлом году.

—о—

ПОДГОТОВКА БРИГАДИРОВ, ЗВЕНЬЕВЫХ, СЕЯЛЬЩИКОВ

В Казахстане в агротехнических кружках и на краткосрочных курсах зимой будет подготовлено свыше 150 тысяч бригадиров, звеньевых, сеяльщиков.

КОНВЕЙЕР ДЛЯ СБОРКИ ЧАСОВ

На Днепропетровском часовом заводеущущий конвейер для сборки часов... За первые 10 дней его работы производительность возросла на 35 процентов, улучшилось качество сборки часов.

—о—

1500 животноводческих ферм

Колхозы Смоленской области в этом году создали свыше полутора тысяч животноводческих ферм. Многие колхозы имеют теперь по 4 фермы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не ослаблять внимания
к партийному просвещению

Партийные организации Степинского района проделали большую работу по организации сети партийного просвещения. Им создано 35 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 26 политиколов; к 494 коммунистам, из явившим желание заниматься самостоятельно, присоединены консультанты. Актив занимается в вечернем университете имени Чкалова одна из самых марксистско-ленинских и в районной партийной школе.

По после организации сети политической учебы коммунистов Степинский райком ВКП(б) заметно ослабил внимание к этому делу.

Бончорол за ходом учебы, за посещаемостью занятий и качеством их поставили неудовлетворительно, в результате чего многие кружки, политиколы, а также консультанты работают плохо.

Так в политиколах, где руководителями тт. Олегри и Слычев (подпись имени Чкалова) занятия начались с большим опозданием и сейчас они также работают с частными перебоями. В той же партийной организации кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», руководимые тт. Катаровым и Будниковой, не имеют учебного расписания, занятия здесь проходят неактивно, слушатели в беседах не участвуют. Секретарь партбюро тов. Агафонов и его заместитель тов. Инкерев не чувствуют ответственности за состояние партийного просвещения на предприятиях. Они и другие члены бюро не посещают занятия, не обсуждают на своих заседаниях,

также на паробрачиях вопросы об ослаблении коммунистами марксистско-ленинской теории. В помощь самостоятельному изучению истории ВКП(б) не организовано чтение лекций и проведение консультаций.

Райком, еще отдел пропаганды и агитации этого, как будто, и не замечают. А ведь программа заставляет им читать ими изучение Чкалова одна из самых крупных в районе!

Серьезные недостатки в постоянном партийном просвещении всплыли и в партийной организации ТЭЦ. Например, кружок, руководимый тов. Шляпаниным, долгое время работал без утвержденной программы и учебного расписания, слушатели не вели конспектов и в беседах не участвовали. Подобные недостатки имелись и в политиколе пропаганды тов. Шехова. Райком заслушал этот вопрос на заседании бюро. Однако решения, принятые 7 октября, дождались организаций лишь... 28-го. Такое неуважительное отношение к собственным решениям оказывается и в отсутствии их регистрационной проверки. В результате, многие хранящие изложения остаются невыполнимыми.

Степинскому райкому ВКП(б) надо изменить отношение к руководству партийным просвещением, особенно контролировать ход и качество его, добиваясь таким путем, а также своевременной деловой помощи, высокого публичного уровня политической учебы во всех без исключения организациях.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

Партийные работники изучают вопросы экономики

При горкоме ВКП(б) начал свою работу постоянный семинар партийных работников по изучению вопросов экономики. Первая лекция, которую прочел управляющий Орским отделением Госбанка тов. Ямется, была посвящена хозяйственному расчету, как единственно правильному методу ведения социалистического хозяйства.

На следующих занятиях работники партийного аппарата ознакомятся с разными экономическими вопросами, а также с технологией ведущих орских предприятий.



Партийное бюро мясокомбината организовало групповое чтение доклада тов. В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Союза 6 ноября 1948 года.

На снимке: в обеденный перерыв мастер термического цеха коммунист И. К. Чебанов читает доклад тов. В. М. Молотова группе работников цеха.

Фото В. Перикова.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Работа признана удовлетворительной

В комсомольской организации завода имени Чкалова состоялось открытие собрания, которые члены ВЛКСМ не повышают свой идеальный уровень. Комсомолки тт. Майлис, Гордеева и другие не посещают занятия политических кружков. Не налажена работа в ряде цеховых организаций.

Участники собрания, призвав работу комитета ВЛКСМ за отчетный период удовлетворительной, приняли конкретное решение, направленное на быстрое исправление недостатков и решительный подъем всей деятельности комсомольской организации.

Делегатами на всенародную конференцию ВЛКСМ избраны комсомольцы-передовики тт. Астахов, Аникин, Марков, Несторов, Янина, Смыслов и другие.

К. Миногина,
зав. отделом школ Степинского райкома ВЛКСМ.

Собрания проходят организованно

Организованно началась отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях Ворошиловского района. Собрания проходят по заранее составленному

Претензии молодых вожаков

С совещания бригадиров комсомольско-молодежных бригад Южуралмашзавода

В цехах Южуралмашзавода работает 96 один только комсомольско-молодежных бригад, которые охватывают 516 молодых работников. Для лучшего руководства этими бригадами, оказания им помощи и взаимного обмена опытом руководство завода на днях провело первое совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад.

С большим вниманием присутствующие на совещании выслушали рассказ бригадира Федоровчика ремонтно-механического цеха т. Русланова о том, как он организует свой рабочий день.

— В моей бригаде, — сказал т. Русланов, — пять человек. Большинство из нас — многодетчики. Сам я работаю одновременно на трех зуборезных станках, Елена Алексеевна — на двух, но она освоила четыре станка, Евгений Тверогов также работает на двух станках.

Все члены бригады прошли курсы технического минимума, хорошо разбираются в чертежах. Каждый из членов бригады выполняет задания на 200—250 процентов. Сам я сделал, например, в октябре почти 4 нормы.

Как я достигаю такой выработки? Прежде всего это определяется подготовкой рабочего места. Обычно, закончив смену, я задерживаюсь на несколько минут в цехе, чтобы договориться с мастером т. Бондаревым относительно объема работ на завтрашний день. (К этому у меня призывают все члены бригады).

Работаю я на трех зуборезных станках. Запускаю первый станок, я тотчас начинаю налаживать второй, а за этим и третий. Затем уже мне только остается следить за станками и во время вставлять и убирать детали.

Кроме тов. Русланова выступили бригадир лекальщиков т. Поташин, бригадир автогенщиков литейного цеха т. Янко и др.

Бригады предъявили большие претензии к руководителям цехов и завода в части того, что мастера еще плохо занимаются организацией труда в комсомольско-молодежных

ции изучали по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», руководимые тт. Благородным и Будниковым, имелют учебного расписания, занятия здесь проходят незакреплено, слушатели в беседах не участвуют. Секретарь партбюро тов. Агафонов и его заместитель тов. Иникеры не чувствуют ответственности за составление партийного просвещения на предприятиях. Они и другие члены бюро не посещают занятия, не обсуждают на своих заседаниях, а

В результате, многие хорошие пожелания остаются невыполнимыми. Стадинскому райкому ВКП(б) надо изменить отношение к руководству партийным просвещением, повсеместно контролировать ход и качество его, добиваясь таким путем, а также своеобразной деловой помощью, высокого идеального уровня политической учебы во всех без исключения организациях.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

Партийные работники изучают вопросы экономики

При горкоме ВКП(б) начал свою работу постоянный семинар партийных работников по изучению вопросов экономики. Первая лекция, которую прочел управляющий Орским отделением Госбанка тов. Ямегов, была посвящена хозяйственному расчету, как единственно правильному методу ведения социалистического хозяйства.

НОВЫЕ ЛЕКЦИИ

Доктор горкома ВКП(б) тов. Храмцов подготовил новую лекцию. Тема ее: «Положение трущихся в капиталистических странах».

На совещании лекторской группы

Внештатный лектор горкома ВКП(б) тов. Смирнов прочел на семинаре лекцию на тему: «Социализм и коммунизм».

На следующих занятиях работники партийного аппарата ознакомятся с различными экономическими вопросами, а также с технологией ведущих орских предприятий.

горкома партии вчера обсуждена и отобрана также лекция зав. горизома тов. Харитончикова «О преимуществах социалистической экономики над капиталистической».

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА ИДЕЙНОГО ВООРУЖЕНИЯ

Десять лет назад, 14 ноября 1938 г., Центральный Комитет партии принял постановление «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Это постановление открыло новую полосу в идеино-политической работе нашей партии.

Оно сочетает глубокие теоретические мысли с практическими директивами о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Эта энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма, — указывается в постановлении ЦК ВКП(б), — является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом и «средством поднятия дела пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту».

Постановление потребовало от партийных комитетов улучшить качество пропагандистской работы, обеспечить кружки квалифицирован-

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Блиничкова и выступившие в прениях тт. Астахов, Аникин, Медем и другие комсомольцы отметили улучшение, прошедшее в работе организации за последнее время. Комитет комсомола «серьезно занялся организацией культурного досуга комсомольцев и молодежи, улучшил бытовые условия. Регулярно ставят проводиться собрания, на которых обсуждаются злободневные вопросы. Появилась активность комсомольцев во всей жизни коллектива.

В то же время имеют еще место и существенные недостатки. Слабо, например, организовано политическое просвещение комсомольцев. Нес-

посещают занятия по политическим курскам. Не налажена работа в ряде цеховых организаций.

Как я достигаю такой выработки? Прежде всего это определяется подготовкой рабочего места. Обычно, закончив смену, я задерживаюсь на несколько минут в цехе, чтобы дотерпеться с мастером т. Бондаревым относительно обеих работ на завершающий день. (К этому у меня приучены и все члены бригады).

Работаю я из трех зубозеных станках. Запускаю первый станок, я тотчас начинаю налаживать второй, а за этим и третий. Затем уже мне только остается следить за станками и во время вставлять и убирать детали.

Кроме тов. Русакова выступили бригадир лекальщиков т. Потапников, бригадир автогенераторов литьевого цеха т. Янко и др.

Бригады предъявили большие претензии к руководителям цехов и завода в части того, что мастера еще никоим образом организаций труда в комсомольско-молодежных бригадах, не создают условий для бесперебойной работы в течение всей смены.

И. о. директора завода т. Онуфриев обещал бригадам принять исчерпывающие меры в этом направлении.

Совещание закончилось обсуждением итогов соревнования комсомольско-молодежных бригад. Бригада тов. Русакова, занявшая первое место, было вручено переходящее Красное знамя. Бригада т. Потапникова, занявшей второе место, вручена почетная грамота.

— — —

Гордость матери

Перед праздником Великого Октября я получила письмо из части, в которой служит мой сын. Командование подразделения пишет:

«Уважаемая Мария Тимофеевна! Ваш сын, Руслан Алексей Иванович вполне достоин звания советского воина — находясь в рядах советских Вооруженных Сил, Ваш сын честно и добросовестно выполняет требований воинской присяги. К 30-летию комсомола Алексей Русланов пришел с хорошими и отличными показателями в боевой и политической подготовке.

Мы горячо благодарим вас, Мария Тимофеевна за то, что Вы воспитали своего сына достойным патриотом социалистического Отечества».

Это письмо наполнило мое сердце чувством материнской гордости. Значит труд мой, вложенный в воспитание сына, во прошлой даром. Большая радость иметь сына, преданного своей Родине, своему народу.

М. Т. Русланов.

этот метод, получивший широкое распространение и ставший для наших кадров основным методом овлащения «серой», дал идает самые положительные результаты.

Постановление ЦК ВКП(б) обязывало все партийные комитеты «серьезно заняться пропагандой марксизма-ленинизма — кровным делом большевистской партии». Выполнение этой директивы означалось огромным подъемом идеально-политической работы. Выросли новые теоретические кадры. Миллионы рабочих, крестьян, интеллигентов повысили свои политические знания, освоили основные положения марксизма-ленинизма.

В наши дни партийная пропаганда и агитация, устная и печатная, получила особенно широкий размах. Политической учебой охвачены все слои социалистического общества. В кружках, политшколах, вечерних университетах и самостоятельной учебой выковывается марксистско-ленинское мировоззрение у партийных и непартийных большевиков.

Значение идеально-политической подготовки сейчас, в первую очередь от социализма к коммунизму, осо-

бенно велико. Необходима постоянная борьба с пропагандой враждебной буржуазной идеологии, дальнейшее укрепление советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

В сознание советских людей прочно вспала мысль великого Сталина о том, что марксистско-ленинская теория — единственно верный компас, дающий возможность «ориентироваться в становке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

Со всей силой звучат и сегодня заключительные слова историко-политического постановления ЦК ВКП(б): «Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимы и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина — Сталина весь советский народ к победе коммунизма».

С. Гирина.

На вахтах в честь Дня Стalinской Конституции

Дни, решающие судьбу годового плана

Закончив успешно стахановский месяцник в честь 31-й годовщины Великого Октября, коллектив орденоносного Орского мясокомбината единодушно решил продолжать стахановские вахты до Дня Стalinской Конституции.

Начав новый стахановский месяцник, коллектив пишевиков поставил перед собой задачу — выполнить к 5 декабря годовую программу по всему показателю — выпуск говядинового мяса. Задача эта не из легких. Ряд производственных мощностей мясокомбината (имеется в виду холодильник) совершение не при способлен для пропуска пропущенного в том объеме, который могут подать цехи первичной обработки. Но уж та самая особенность стахановского подвала, что и эта, казалось бы, обстоятельства причина не помешала коллективу изо дня в день наращивать темпы забоя и выработки производств.

Ниже мы помечаем рассказ, как цехи и отдельные стахановцынесут почетную вахту.

На вахте бригада Соколовского

Тысячные гурты крупного рогатого скота, овец и курдючных баранов один за другим подводят к воротам ливестата. Здесь гурты получают сухотную выдержку и, минуя камеру за камерой, передвигаются к боксу цеха первичной обработки.

Первым делом скот, предназначенный к забою, попадает в руки бригады боксеров, которую возглавляет мастер своего дела Аркадий Соколовский. Профессия боксера — труда профессия. Она сопряжена с целым рядом таких условностей, которые, в конечном итоге, решают качество готовой продукции. А главное — от того, как сработает бригада Соколовского, какой темп возьмет она в работе зависит общий ход дела во всем цехе первичной обработки.

Бригада Аркадия Соколовского хорошо промифицирована о том, что какой ущерб может принести пред-

темпы, но все дело в холодильнике. Хоть бы мороз, что ли пришел на помощь, тогда бы могли показать нашу предельную выработку!..

Горячие денечки в холодильном цехе

Претензии всех цехов мясокомбината к нашему холодильнику, конечно, законны, — говорит начальник цеха т. Сироткин. — Всю свою обстоятельствам нам сейчас вышла доля считаться «узким местом» на предприятии. Разумеется, нас не винят в том, что пропускная способность камер рассчитана на один грузовик, а нам походят в два и почти три раза больше, но мы делаем все, чтобы содействовать общему успеху. Мы идем навстречу пожеланиям цехов и перекрываем на 50 процентов техническую мощность морозильных камер. Как мы этого достигли?

Еще два месяца назад мы зарабатывали на загрузке и выгрузке камер 36 часов. В настоящее время обе эти операции выполняются за 18 часов. Чтобы работать вдвое быстрее, нам пришлось перестроить работу в холодильнике по принципу потока, мы разбили процесс на ряд самостоятельных операций.

Сэкономив время на загрузке и выгрузке, мы перестроили систему укладки туши в камерах. Начали шире практиковать оттайку снего-вых шуб из аммиачных батареях. Это дало нам возможность держать туши в морозильных камерах уже не 72 часа, а только 60 часов. Таким образом, не применяя никаких материальных затрат, мы увеличили пропускную способность камер больше, чем на 50 процентов. Если в октябре средняя производительность холодильника составляла 128,8 процента к плану, то в ноябре мы идем на уровне 140 процентов.

Зная, что от работы холодильника зависит выполнение годовой программы всего мясокомбината, бригады грузчиков, особенно бригады Алексея Хощунского и Ивана Алексеева, усилиями усиливают выполнение годовой программы.

Чтобы полностью обработать кипучку, мы проводим над ними 48



На мясокомбинате начался стахановский месяцник в честь Дня Стalinской Конституции. Отлично несет стахановскую вахту коллектив консервного завода. Лучшие люди цеха т. Кузьмина, Заломова, Ляпина, Тимошина, Больницев и др. выполняют нормы на 200 процентов. На снимке: порционистка Клавдия Лапина, выполнившая задание первой декады ноября на 250 процентов. Фото В. Перикова.

Высокая выработка — высокие заработки

Из цеха первичной обработки 20 спускам идут на столы субпродуктового и кишечного цеха конечности и внутренности забитых животных. В этих двух цехах, занимающих одно помещение, идет не менее упорной борьбы за досрочное выполнение годового плана.

Вот у одного из столиков производится управление с рубашкой бригадир Вероника Кузьмина. Встущив на стахановскую вахту, Кузьмина пропускает через свои руки ежедневно по 7,5 тонны мяса. Она его не просто пропускает, она его режет и режет

вручную! Себя на мясокомбинат никого не удивляет выполнение нормы на 100 проц. Про человека, который делает повторы нормы говорят, что он работает «неплохо». Чтобы заслужить отзыв — «работает хорошо», надо делать не менее двух норм. Но таких на мясокомбинате не счесть. Посматривая на доску показателей люди изнутри имели троих хотятников и четырех хотятников и с уважением произносили:

«Вот это работа!»

ботка выше 50 рублей, а Петр Волков зарабатывает по 100 рублей за смену.

Больше мяса, колбас, копченостей!

Набирают темпы и коллективы колбасного (директор т. Северинов) и консервного заводов (директор т. Плещанов), чья основная деятельность подчинена сейчас единой цели — содействовать быстройшей разгрузке холодильника.

Кобасный цех, например, уже завершил годовую план по выпуску твердокопченой колбасы на 200 процентов, по субпродуктовой колбасе на 110 процентов. Но и в этот раз бирюкраты остались верны своей тактике.

20 октября пенсионерка собралась с силами и самолично направилась в Ворошиловский райсобес.

— Вышли, вышли, девчье, бабка. Ступай себе, не беспокойся. Завтра же закончим и направим почтой.

Но до 30 октября дело Торлоновой не было полулено нами. Принялось вновь писать Ворошиловскому райсобесу и на этот раз предупредить своих коллег, что мы будем жаловаться на такую водку в прокурору.

И вот лишь 4 ноября прибыло дело и при нем гневное отношение, по силе изложения и стилю достойное опубликования на страницах «Бранила». Сначала идет, так положено, адрес, а затем уже самый текст:

— Ворошиловский райсобес высылает пенсионное дело Торлоновой А. И. Пенсионерку удовлетворена по 1 марта 1945 года, а мы ареста не запрашивайте, что третий раз. Не было ни одного запроса — первый».

Говорят, стиль — это человек. Плохой стиль у работников Ворошиловского райсобеса! Бирюкратический стиль!

Червиенко, зав. Сталинским райсобесом.

О РЕДАКЦИИ: вполне разделен возмущение т. Червиенко «стилем» (литературным и рабочим) работников Ворошиловского райсобеса. Но мы не можем не выразить крайнего удивления и позиций, занятых там т. Червиенко. К чему было писать столько отношений? Зачем гонять к бирюкратам пенсионерку? Не проще ли было снять телефонную трубку и созвониться с Воро-

Письма в редакцию

Когда бирюкрат сердится...

Пенсионерка А. И. Торлонова 21 августа пришла в райсобес Стalinского района с просьбой принять ее на учет и затребовать пенсионное дело из Ворошиловского райсобеса. В тот же день мы написали соответствующее отписание. По нашем расчетам дело должно было прийти в крайний случае на третью сутки. Ждали мы, ждала пенсионерка и не дождались. 15 сентября повторили запрос. Но и в этот раз бирюкраты остались верны своей тактике.

20 октября пенсионерка собралась с силами и самолично направилась в Ворошиловский райсобес.

— Вышли, вышли, девчье, бабка. Ступай себе, не беспокойся. Завтра же закончим и направим почтой.

На вахте бригада Соколовского

Тысячные гурты крупного рогатого скота, овец и курятных баранов одни за другим подходят к воротам лайстата. Здесь гурты получают суточную выдержку и, минуя камеру за камерой, передвигаются к боксу цеха первичной обработки.

Первым делом скот, предназначенный к забою, попадает в руки бригады боксеров, которую возглавляет шеф-призывной мастер своего дела Аркадий Соколовский. Профессия боксера — трудная профессия. Она сопряжена с целым рядом таких условий, которые, в конечном итоге, решают качество готовой продукции. А главное — от того, как сработает бригада Соколовского, какой темп возьмет она в работе за весь общий ход дела во всем цехе первичной обработки.

Бригада Аркадия Соколовского хорошо проинформирована о том, какой ущерб может принести предприятию лишний день простот скота на подготовительных базах, и она не теряет ни одной минуты рабочего времени. Ежедневный показатель бригады Соколовского — 200 — 250 процентов.

О боксерах забитый скот попадает в прорванные руки забоевников. На этом участке цеха немало людей, владеющих ремеслом в совершенстве. Сейчас, в дни стахановского месищника, особую сложность в работе и наивысшие показатели имеют две комсомольско-молодежные бригады — Евгении Паньковой и Валентина Алохина. Бригады соревнуются между собой и эта, ни другая не намерены уступить первенства. Если в целом эти бригады удвоили выработку даже против октября, то лучший показатель бригадиров равен ежедневно четырем-пятью процентам.

Панькова и Алохин не единственны четверошестники в цехе. Такой же показатель имеют ежедневно забоевщицы лобашей: Иван Годиц, депутат райсовета Александр Веденский, Вера Попова, ткачихина Екатерина Северина.

В ноябре цех первичной обработки сдавал мясо в холодильник вдвое больше того, что могут пропустить морозильные камеры, но начальник цеха Н. П. Митрофанов заверяет:

— Наши стахановцы не достигли предела, они могут еще повысить

18 часов. Чтобы работать вдвое быстрее, нам пришлось перестроить работу в холодильнике по принципу потока, мы разбили процесс на ряд самостоятельных операций.

— Сэкономив время на загрузке и выгрузке, мы перестроили систему укладки туши в камерах. Начали шире практиковать оттайку снеговых шуб из аммиачных батарея. Это дало нам возможность держать туши в морозильных камерах уже не 72 часа, а только 60 часов. Таким образом, не применяя никаких материальных затрат, мы увеличили пропускную способность камер больше, чем на 50 процентов. Если в октябре средняя производительность холодильника составляла 128,8 процента к плану, то в ноябре мы идем на уровне 140 процентов.

Зная, что от работы холодильника зависит выполнение годовой программы всего мясокомбината, бригады грузчиков, особенно бригады Алексея Хоощунского и Изами Алексеева работают с удвоенной энергией.

В цехе нет людей, которые бы стояли в стороне от месищника или работали в обычном ритме. Рабочие т. Бажаев, Алексеев, Кузинцы, братья Василий Федор Грудыни — каждый вкладывает в общее дело максимум своих усилий. Почти每天都 не покидает цеха в эти горячие дни мастер Мария Андреева.

Строители треста «Южуралтэкстрой» и его субподрядные организации облизались к 5 декабря сдать в эксплуатацию мартеновский цех Южуралмашзавода. Подписали это обязательство и руководители управления «Уралэлектромонтаж». Срок приближается, до Дня Сталинской Конституции осталось всего 20 дней. Казалось, что сейчас на решавшей стройке должен быть большой производственный подъем. Пора бы наступить и горячим предновогодним днем.

Но на стройке — затишье. Если строители еще создают видимость работы, то электромонтажников на объекте даже не видно. Почти весь участок тов. Бориса начальник управления т. Маслов снял с решавшей стройки и направил на менее важные объекты. Вот уже больше неде-

ли

на снимке: порционистка Клавдия Ляпина, выполнившая задание первой декады ноября на 250 процентов. Фото В. Перикова.

Высокая выработка — высокие заработки

Из цеха первичной обработки по 20 спускам проходят на столы субпродуктового и кишечного цеха конечности и внутренности забитых животных. В этих двух цехах, занимающих одно помещение, идет не менее упорной борьбы за досрочное выполнение годового плана.

Вот у одного из столиков проверяют выполнение нормы на 100 процентов. Про человека, который делает полторы нормы говорят, что он работает «неплохо». Чтобы заслужить отзыв — «работает хорошо», надо делать не менее двух норм. Но таких на мясокомбинате не счесть. Посматривая на доску пока зателей люди ищут имена трехсотников и четырехсотников и с уважением произносят:

— Вот это работают в полную силу.

Число работающих «в полную силу» также растет и увеличивается с каждой сменой.

Страна требует: больше мяса, консервов, колбас, конченостей! И энтузиасты-пищевики полны стремления изо дня в день увеличивать мясной и гастроэномический фонд Родины.

Н. Айвин.

На стройке мартеновского цеха

Словесные потоки вместо дела

Строители треста «Южуралтэкстрой» и его субподрядные организации облизались к 5 декабря сдать в эксплуатацию мартеновский цех Южуралмашзавода. Подписали это обязательство и руководители управления «Уралэлектромонтаж». Срок приближается, до Дня Сталинской Конституции осталось всего 20 дней. Казалось, что сейчас на решавшей стройке должен быть большой производственный подъем. Пора бы наступить и горячим предновогодним днем.

Да, там остались небольшие недоделки, — говорят в управлении.

Но эти недоделки отнимут потом у монтажников целые недели!

Большой объем монтажных работ

необходимо произвести в коммунальном пункте № 2. Там нужно

установить и смонтировать распределительное из 26 ячеек. К этой

работе монтажники также не приступили.

Даже перед угрозой срыва работ по цеху, перед лицом новой оттяжки со сдачей его в эксплуатацию, заезжие, подрядчики и субподрядчики продолжают беспеченные, ничего не дающие разговоры и теряют дни за дни. Руководители треста «Южуралтэкстрой» и управления «Уралэлектромонтаж», видимо, уже забыли о своих обязательствах?

и ни больше, ни меньше как 525 граммов. Быстро опускает его в баки, и посуда уходит на контрольные весы. Впрочем, Клава так точна, что дело могло обойтись и без весов. Девушка заполняет ежеминутно до 4 тысяч банок, при норме в 2,5 тысячи банок.

В этом же цехе работает резчик Евдокия Кузьмина. Вступив на стахановскую вахту, Кузьмина пропускает через свои руки ежедневно не 7,5 тонны мяса. Она это не просто пропускает, она его режет и режет, вручную!

Сейчас на мясокомбинат никого не удивляет выполнение нормы на 100 процентов. Про человека, который делает полторы нормы говорят, что он работает «неплохо». Чтобы заслужить отзыв — «работает хорошо», надо делать не менее двух норм. Но таких на мясокомбинате не счесть. Посматривая на доску пока зателей людям ищут имена трехсотников и четырехсотников и с уважением произносят:

— Вот это работают в полную силу.

Число работающих «в полную силу» также растет и увеличивается с каждой сменой.

Страна требует: больше мяса, консервов, колбас, конченостей! И энтузиасты-пищевики полны стремления изо дня в день увеличивать мясной и гастроэномический фонд Родины.

Н. Айвин.

специализации и сбыта, а также публикации на страницах «Красного кодекса». Сначала идет, так положено, адрес, а затем уже самий текст.

— Ворошиловский райсобес вызывает пенсионное дело Торкотовой А. И. Пенсией удовлетворена по 1 марта 1945 года, а вы арест не запрывают, что третий раз. Не было ли одного запроса — первый.

Говорят, стиль — это человек. Плохой стиль у работников Ворошиловского райсобеса! Бюрократический стиль!

Червенко,

зав. Стальнским райсобесом.

ОТ РЕДАКЦИИ: вполне разделяем возмущение т. Червенко «стилем» (литературным и рабочим) работников Ворошиловского райсобеса. Но мы не можем не выразить крайнего удивления и позиции, занятой самим т. Червенко. К чему было писать столько отчужденной? Зачем гонять к бюрократам пенсионерку? Не проще ли было снять телефонную трубку и созвониться с Ворошиловским райсобесом. Ведь оба райсобеса квартируют в одном и том же городе — Орске.

Где наш управдом тов. Свешникова?

Управляющая домоуправлением № 3 в поселке никельщиков тов. Свешникова не особенно любит навещать жильцов своего участка. У Свешникова есть на это счет свои причины. Зайдет, скажем, она в дома №№ 7 и 13, а жильцы ей надеются.

— Тов. Свешникова, скоро у нас начнет действовать водопровод?

— Тов. управдом, я вам еще два месяца назад внесла деньги за стекло для окна. Скоро ли будет застеклено окно, а то на дворе, сами видите, зима!

— Скоро ли будет приведена в порядок помойка?

— Почему с нас взымают за коммунальные услуги?...

Задают и другие вопросы. Однажды т. Свешникова солтала, что скоро все назадит. Поверили жильцы и второй ее заявление. Ну, а что она смогла бы сказать при третьем посещении? Поэтому Свешникова решила избегать встреч с жильцами, тем более нужны особый огонь в жильцах не испытывает зарплату она ведь не от жильцов получает.

М. Горбунова, жительница дома № 13, поселок никельщиков.

М. Поликарпов.



Праздничный утренник в детском саду № 11.
На снимке: дети старшей группы исполняют народный танец.

Фото В. Перикова.

Утренник в детском саду

Детский сад № 11. Необычайно радостно сегодня в этом светлом, уютном детском дворце.

В групповых комнатах оживленные голоса детей. На столиках и стульчиках разложены нарядные костюмы. Старшие одеваются сами, младшим — помогают воспитательницы и няни. Но вот, кажется, закончены последние приготовления к началу праздничного утренника.

Выстроившись в просторном светлом коридоре, группа детей, одетых в национальные костюмы, представила замечательную картину дружбы нашего многонационального народа. Под звуки марши «колонии» двинулась в празднично убранный зал. Дети несут лозунги, флаги, большие обручи, упакованные цветами. Гости встречают «демонстрантов» дружными аплодисментами.

Ритмичные звуки «Матрёшки» сменяются раздольной «Русской» и в зале появляются новые исполнители. Затем «украинцы» танцуют «Гопак», «грузины» — «Лезгинку».

Двери зала широко раскрываются.

Въезжают велосипедисты. У руля каждой машины — красный флагок.

Следом за велосипедистами движутся два «легковых автомобиля».

Они

доверху напружены пакетами с

праздничными гостиницами для детей.

Долго веселились дети никельников в своем прекрасном детском саду, где они проводят то время, когда их отцы и матери самоотверженно

трудятся на благо Родины, на усиление ее могущества.

Двери многих тысяч детских садов и яслей каждое утро гостию пронимают раскрываясь для приема малышей. Здесь в тепле и уюте они

проводят свои дни, получают всестороннее развитие.

Двери многих тысяч детских садов и яслей каждое утро гостию

пронимают раскрываясь для приема

малышей. Здесь в тепле и уюте они

проводят свои дни, получают всестороннее развитие.

В нашем городе 22 детских сада и 10 яслей. Не одна тысяча детей

находит в них второй дом, а в лице

воспитательниц и нянь — вторых

матерей.

В нашем городе 22 детских сада

и 10 яслей. Не одна тысяча детей

находит в них второй дом, а в лице

воспитательниц и нянь — вторых

матерей.

Здания всех детских садов и яслей

города во-время отремонтированы,

полностью подготовлены к зиме. И

теперь оказана большая помощь

— И славят радостно страна вождя, чье имя...

— Сталин! — дружно подхватывают слова:

— И славят радостно страна вождя, чье имя...

— Сталин! — дружно подхватывают слова:

Телеграммы из-за границы

«Особый статут» для Рура

Разногласия между западными оккупационными властями

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Вчера в Лондоне открылась конференция 6 держав для разработки «особого статута» для Рурской области. Не дождаться того, что скажут по этому вопросу Франция и страны Бенилюкса (Бельгия, Голландия и Люксембург), американские и английские власти издали 10 ноября закон № 75 «О реорганизации немецкой угольной и металлургической промышленности». Этот закон Клая — Робертсона ставит Францию и страны Бенилюкса, а также германский народ перед свершившимся фактом. Закон является подготовительным мероприятием в окончательном выделении Рурской области «особое государство», вырывшее не только из Германии вообще, но и из западно-германского сепаратного государства.

Демократическая печать Берлина разъясняет смысл закона № 75, омыннув скрытым от немецкой общественности промерзкой неназванием. Демократические газеты указывают, что, помимо закона, было

одновременно опубликовано дополнительное заявление американской администрации. Из текста заявления и дополнительного заявления вытекает, что в немецкой угольной и металлургической промышленности отныне разрешается создавать новые общества. Разрешение из слияния различных предприятий в одно общество будет выдаваться военными администрациями. Каждое общество будет иметь от 3 до 5 акционеров, называемых оккупационными властями. За оккупацию отвечаются те же права, какие обычно предоставляются оккупироваными владельцами предприятий.

Что касается самих «владельцев», то они имеют право «получить умеренную долю от прибыли».

Газета «Берлинер Тайгит»

подчеркивает в связи с этим, что таким образом монополистические

акционеры вводятся вправо владе-

ния имуществом. С другой стороны, права немецких владельцев ограничиваются лишь правом пропагандировать акции американскому капиталу.

Положение в Индонезии

Строительство клуба

В будущем году трест «Южуралтижстрой» начнет строительство Дома культуры строителей. На это

мероприятие отпущено 1500 тысяч рублей.

Сейчас рабочие и служащие треста будут проводить свой досуг во временного клубе, на дюстрое которого широким фронтом ведутся работы.

Зрительный зал временного клуба будет вмещать более 150 человек. При клубе будет несколько комнат для работы кружков художественной самодеятельности.

Строители, занятые на сооружении клубного здания, обязались сдать его в эксплуатацию к 1 января 1949 года.

—

Выигрыши по займам

Центральная сберегательная касса Ворошиловского района за три месяца (с августа по ноябрь) выплатила заемодержателям выигрышей по тиражам Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР и двухпроцентного займа 210 тысяч рублей.

Заемодержателю Т. выплачен выигрыш в сумме 50200 рублей. На третьи по структурные облигации выплачены и оплачены выигрыши по 10000 рублей.

—

У кружковцев Дома пионеров

Драматический кружок и кружок «затейник» городского Дома пионеров подготовили для показа школьников

Краткие сообщения

Маршалл недоволен ходом военных операций против партизан в Греции. Он обвиняет американских офицеров, консультирующих королевскую армию в том, что они не пронесли достаточного упорства

в борьбе с антипартизанским движением.

Рабочие венгерских государственных угольных шахт собрали в фонд помощи французским горнякам около 6 тысяч франков. Сбор

редстей проходит в сотнях различ-

ных союзах рабочих, а также в

общественных организациях.

Ческую систему «плана Маршалла».

Рабочие венгерских государственных угольных шахт собрали в

фонд помощи французским горнякам

ицами и папами, но нет, наоборот, —
и точены последние приготовления к
началу праздничного утренника.

Выстроившись в просторной свет-
лом коридоре, группа детей, одетых
в национальные костюмы, представ-
ила замечательную картину дружи-
бы нашего многонационального на-
рода. Под звуки марша «колонна»
движущаяся в празднично убранный
зал. Дети несут лозунги, флаги,
большие обручи, увитые цветами.
Гости встречают «демонстрантов»
дружными аплодисментами.

Ведущая праздничного утренника воспитанница старшей группы позд-
равляет ребят и присутствующих
на празднике родителей с великим
славным Октябрьем.

В мелодекламации, которую затем исполнили дети, прославляется величие Октября, принесшего советскому народу свободу и счастье. А когда вступающая с чувством произносят слова:

— И славит радостью страна вож-
да, чье имя...

— Стала! — дружно подхваты-
вают дети.

Под звуки боевого марша на сре-
дину зала выходит группа мальчиков, одетых в костюмы советских воинов. Они ловко проделывают физкультурное упражнение с «вин-
товками». «Воинов» сменяют «мо-
рыки», которые исполняют «Мат-
деть».

Следом за воинами выходит группа «легких автомобилий». Они доверху нагружены пакетами с праздничными гостинцами для де-
тей.

Долго веселились дети никельщи-
ков в своем прекрасном детском са-
ду, где они проводят то время, когда их отцы и матери самоотверженно трудятся на благо Родины, на уси-
ление ее могущества.

Двери многих тысяч детских са-
дов и яслей каждое утро гостеприимно раскрываются для приема малышей. Здесь в тепле и уюте они проводят свои дни, получают всесто-
роннее развитие.

В нашем городе 22 детских сада и 10 яслей. Не одна тысяча детей находят в них второй дом, а в лице воспитательниц и нянь — вторых матерей.

Здания всех детских садов и яслей города во время отремонтированы, полностью подготовлены к зиме. И здесь была оказана большая помощь шефствующих над ними предприятиям.

Большая благодарность советских женщин-матерей своему ротному правительству, учителю и другу товарищу Сталину, повседневно проявляющим заботу о детях.

А. Сергейчева.

На празднике у малышей

Накануне утренника мы получили от своих малышей приглашение по-
бывать у них на празднике. Это приглашение совпало с нашим же
занятием посмотреть и порадоваться на их веселье.

Много песен, стихов, плясок и танцев подготовили ребята к утру-
нику, посвященному празднику Ве-
ликого Октября.

Раздались звуки веселого мар-
ша. В зал строем вошли дети. Они зарядились веселые. Мальчики из старшей группы одеты в костюмы морских офицеров.

Воображая себя на Октябрьском параде, дети несколько раз прошли по залу. А когда их поздравили с праздником Октября, они дружно ответили:

— Слава советскому народу! Сла-
ва великому Сталину!

Самоцветы.

Строители, занятые на сооружении клубного здания, обязались слить его в эксплуатацию к 1 января 1949 года.

— — —

Выигрыши по займам

Центральная епархияльная кас-
са Ворошиловского района за три месяца (с августа по ноябрь) выплатила заемщикам выигрыш по тиражам Второго Государ-
ственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР и двухпроцентного займа 210 тысяч рублей.

Заемщикам Т. выплачен выигрыш в сумме 50200 рублей. На-
чевые сторублевые облигации выпали и оплачены выигрыши по 10000 рублей.

— — —

У кружковцев Дома пионеров

Драматический кружок и кружок «затейник» городского Дома пионеров подготовили для показа школьникам новые пьесы. В праздничные дни кружковцы поставили пьесу Львова «За Родину». Затейники днем выступят на сцене Дома пионеров с постановкой «Серебряное копытце».

— — —

Большая партия промышларов

Магазины «Особушнивмерга» полу-
лучают большую партию промышлен-
ных товаров. Среди них различные хлопчатобумажные ткани, трикотаж, дамское и детское белье, в больших выборах кружева и т. д. Из готовых изделий — пальто зимние для школьников и дамские пальто, мужские шерстяные и хлопчатобу-
мажные костюмы, валенки, обувь.

— — —

Борьба с волками

Орское общество охотников полу-
чило для снабжения приезжающих к городу колхозов 80 однотипных ружей для борьбы с волками. Ружьями будут обеспечиваться пастухи и почечные стрелки скотобаз. Кроме того, на проведение мероприятий по борьбе с волками Общество получило от государства безвозвратную ссуду в размере 10 тысяч рублей. По эти спретства приобретаются канканы, маскировочные халаты, флягии и др.

Лигостаев.

Положение в Индонезии

карты, отмечает газета, переполнен-
ны демократами.

ГЛАГА, 12 ноября. (ТАСС). Агент-
ство АИП передает из Джакарты (Батавия) что, в центральной части
Индонезии продолжаются столкновения между повстанцами и войсками правительства Хатта.

Протесты в Англии против смертного приговора профсоюзов деятелям в Греции

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Со-
вет профсоюзов Лондона, представ-
ляющий 600 тысяч рабочих, решил отпраздновать греческому поэту в Афи-
лии протест против смертного при-
говора греческим профсоюзов деятелям.

Краткие сообщения

□ Маршалл недоволен ходом весенних операций против партизан в Греции. Он обвиняет американских офицеров, консультирующих королевскую армию в том, что они не проявили достаточного упорства в побуждении афинских властей к широкому наступлению.

□ Во время «красовых бунтов» в Нанкине разгреблены десятки продовольственных лавок. В связи с продовольственными затруднениями закрывается много предприятий. Только за последние дни без работы остались свыше 20 тысяч рабочих и служащих.

□ Американцы запретили районную конференцию СЕПГ в г. Ней-
калье (американский сектор Берли-
на). Вслед затем в помещении рай-
онного правления СЕПГ был произ-
веден обыск.

□ Известному польскому писателю Ярославу Иашкевичу отказано в визе на въезд в США.

□ В Риме подписано итalo-турец-
кое торговое соглашение, которое вступит в силу с 15 ноября. Это соглашение включается в экономи-

ческую систему «плана Маршалла».

□ Рабочие венгерских государ-
ственных угольных шахт собрали в
фонд помощи французским горнякам
около 6 тысяч форинтов. Сбор
редко проходит в сорока различных
венгерских организациях.

□ Почти половина, из 60 тысяч
репатриированных из Советского Союза в Японию гражданских лиц испытывают большие трудности в отношении получения работы и жи-
лицы.

□ Видные профсоюзные деятели Лондона опубликовали обращение с призывом поддержать бастующих французских горняков. В обращении подчеркивается, что их успех будет способствовать борьбе за повышение заработной платы и улучшение условий труда в Англии.

□ 9 ноября на крупнейшем аэропорту Англии началась забастовка механиков. В забастовке принимает участие более тысячи человек.
(ТАСС).

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН

ГОРТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

Гастроли Ворошиловградского украинского театра

14 ноября днем — «Майская ночь»

Музыкальная комедия в 3-х действиях.

Начало спектакля в 2 часа дня.

Вечером — «Доны сонце зійде — роза очи висть».

Музыкальная драма в 4-х действиях.

До начала, в антрактах и после спектакля — ТАНЦЫ.

Начало в 8 час. 30 минут вечера.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Дочь моряка»

С 22 ноября новый звуковой

художественный фильм

«РОБИНЗОН КРУЗО»

Проектно-монтажному управлению
срочно требуется на постоянную
работу старший бухгалтер.

Об условиях спрашиваться: г. Орск,
ВЭС, 2-й рабочий городок, «Урал-
электромонтаж», отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-08, партийный
отдел — 2-06, отдел промышл. и гран. — 4-09, издательство — 4-99.